
2. Дребот О.І., Шершун М.Х., Шкуратов О.І. Збалансований розвиток 
лісового сектору економіки в контексті європейської інтеграції України: 
монографія. К.: Аграрна наука, 2014. 317 с.

Никитюк Ю.А.
д.е.н., старший дослідник 

Поліський національний університет 
м. Житомир

ІННОВАЦІЙНА СИСТЕМА ВЗАЄМОВІДНОСИН УЧАСНИКІВ 
РИНКУ ЛІКАРСЬКОЇ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ

Одночасно з розвитком економічних відносин на території нашої краї
ни посилюється вплив ринкових регуляторів на економічні відносини в 
сільськогосподарській сфері. Суб’єкти господарювання мають усі умови 
для виготовлення якісної лікарської рослинної сировини, для чого слід 
розробити теоретичне та нормативно-правове регулювання процесу виро
бництва, щоб забезпечити сталий розвиток економіки.

Важлива роль лікарського рослинництва у внутрішній і зовнішньоеко
номічній діяльності держави обумовлює високу значимість регулювання 
ринкових процесів даної сфери національного господарства країни в умо
вах глобалізації економічних процесів. Відповідне реагування суб'єктів 
ринкових відносин на зміну кон'юнктури ринку лікарської рослинної си
ровини можливо досягти через використання системи державних заходів 
організаційного, економічного і нормативно-правового регулювання рин
кових процесів з метою створення потужної сировинної бази, що сприя
ють підтриманню пропорційності попиту і пропозиції. Загалом, державне 
регулювання ринку лікарської рослинної сировини передбачає функціо
нування системи організаційно-економічних і адміністративних заходів, 
механізму їх реалізації і ефективну структуру управління, що дозволяє 
забезпечити прямі і зворотні зв'язки держави з усіма суб’єктами ринкових 
відносин.

Таким чином, метою регулювання конкурентоспроможних відносин 
при теперішніх обставинах вважається розвиток і охорона мотиваційних 
здатностей внутрішнього конкурентного середовища, зосередженого на 
задоволенні потреб споживачів. На нашу думку, держава повинна сприяти 
не тільки формуванню сприятливих умов для конкурентної боротьби, а й 
забезпеченню особливостей конкурентоспроможних взаємин (рис. 1). То
му до першочергових напрямів державного регулювання ринку лікарської
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рослинної сировини можна віднести: регулювання процесів виробництва і 
збуту та розвиток ринкової інфраструктури.

Рис. 1. Структура інноваційної системи регулювання та розвитку 
ринку лікарської рослинної сировини

Джерело: [1].

Держава має сприяти поліпшенню конкурентного середовища на рин
ках, демонополізації окремих секторів економіки, залученню на ринки 
нових суб’єктів господарювання. При обґрунтуванні теоретико- 
методичних положень та практичних рекомендацій доцільно: а) розроби
ти відповідні підходи щодо управління розвитком ринкових структур, 
сформувати механізм регулювання забезпечення їхньої гармонізації; б) 
запропонувати більш гнучкий підхід до регулювання конкурентної боро
тьби (надати дозвіл для формування великої організації, коли покупець 
може купити продукцію вигідних для нього на умовах, а товаровиробник 
має більше можливостей і мотивацій для удосконалення продукції); на 
основі запропонованого підходу ринок здатний до саморегулювання; в)
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забезпечити «найкращу насиченість конкурентної боротьби», яка дасть 
можливість для появи постійної мотивації до вдосконалення, активного 
поширення нового серед конкурентів.

Загалом практична реалізація концептуальних засад, що передбачають 
формування інноваційної системи взаємовідносин учасників програми 
розвитку лікарського рослинництва, і реалізація її етапів дадуть змогу в 
найближчій перспективі забезпечити створення додатково нових вироб
ництв з перероблення рослинної сировини, істотно розширити асортимент 
і обсяги виробництва готових препаратів.

Завдяки цьому буде вирішено ряд еколого-економічних проблем, зок
рема: поліпшиться забезпечення населення високоякісним екологобезпеч- 
ним продовольством; урізноманітниться номенклатура доступних за ці
ною лікарських засобів вітчизняного виробництва; знизиться залежність 
роботи організацій фармацевтичної, харчової та інших галузей економіки, 
які використовують рослинну сировину, від імпорту; підвищиться вироб
ничий потенціал зазначених галузей та забезпечиться їхній збалансований 
розвиток; скорочуватиметься імпорт лікарських засобів та розшириться 
експортний потенціал галузі лікарського рослинництва та перероблення 
лікарської рослинної сировини.
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АДМІНІСТРУВАННЯ

Сучасний етап розвитку економічної системи нерозривно пов’язаний 
із цифровими трансформаціями управлінських процесів внаслідок поши
рення інформаційно-комунікаційних технологій, електронного врядуван- 
ня, мережевих систем тощо. Сучасні процеси цифровізації не тільки впро
ваджують нові цифрові можливості, але також призводять до змін у моде-
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